

Заемствованная лексика русского языка

Русская лексическая
система в ее
современном виде
появилась не сразу

**Историческая лексикология
называет два основных пути
развития лексической
системы:**

1. Возникновение слов исконных,
т.е. существующих издавна,
постоянно.
2. Займствование слов из других
языков.

**Выделяются группы
исконных русских слов,
объединяемых своим
происхождением:**

- Индоевропейские;
- Общеславянские;
- Восточнославянские;
- Собственно русские.

Русский народ с древних времен вступал в культурные, торговые, военные, политические связи с другими государствами, что не могло не привести к языковым заимствованиям.



Могут быть выделены два типа заимствований:

- 1) Заимствования
родственные (из славянской
семьи языков)**
- 2) Заимствования иноязычные
(из языков иной языковой
системы)**

**Из родственных
языковых заимствований
особо выделяется
значительная по составу
группа слов
старославянского
происхождения.**

Старославянизмы имеют фонетические, морфологические и семантические отличительные признаки

К основным звуковым относятся:

- неполногласие;
- начальные «ра», «ла»;
- сочетание «жд», согласный «щ»;
- «е» в начале слова и перед твердым
согласным.

**Наряду со словами
славянских языков в
русскую лексику входили
греческие, латинские,
туркские, скандинавские,
западноевропейские
заимствования.**

Проникая в русский язык
(как правило, вместе с
заимствованным
предметом, явлением и
понятием), многие
иноязычные слова
подвергались
изменениям
фонетического,
морфологического и
семантического
характера.



**Русские слова с древних времен
входили в разные языки мира.
Больше всего их вошло в языки
народов, населяющих нашу
страну.**

